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З БРЭС ТА 
Ў МАСК ВУ —
ЗА ГА ДЗІ НУ 
СО РАК ПЯЦЬ

«Бел авія» 
ад кры вае пра мыя рэй сы
Старт па лё таў за пла на ва ны на 3 кра са ві ка. 

Рэй сы па марш ру це Брэст — Маск ва (Ша ра-

ме цье ва) — Брэст бу дуць вы кон вац ца два 

ра зы на ты дзень: па се ра дах і су бо тах на 

па вет ра ным суд не Embraer-175 з кам фар та-

бель ным са ло нам эка ном- і біз нес-кла са. Пра 

гэ та па ве да міў жур на ліс там на чаль нік Брэсц-

ка га фі лі яла дзяр жаў на га прад пры ем ства 

«Бе ла эра на ві га цыя» Аляк сандр ДА КУ ЧЫЦ.

Вы лет з Брэс та пла ну ец ца ў 16.35, пры лёт у 
Маск ву — ка ля 18.20. З Маск вы са ма лёт бу дзе 
вы ля таць у 13.45, у Брэст пры ля ціць у 15.40. Кошт 
бі ле та па чы на ец ца ад 46 еў ра. У абод ва ба кі па езд-
ка абы дзец ца ў 85 еў ра, што па раў наль на з кош там 
па езд кі па чы гун цы. Гэ та са мы ніз кі та рыф — без 
ба га жу, толь кі з руч ной па кла жай. Вя до ма, з ба-
га жом у біз нес-кла се ля цець бу дзе да ра жэй. Па-
са жыр сам вы бі рае ўзро вень кам фор ту.

Брэсц кі аэ ра порт за су ма ваў па ак тыў най ра-
бо це. Тут не пры ма лі рэ гу ляр ныя рэй сы з 2019 
го да. Чар тар най ту рыс тыч най пра гра мы не бы ло з 
2021 го да. А ра ней са ма лё ты з Брэс та ля та лі ў 
Тур цыю, Егі пет, ін шыя кра і ны. Аў тар гэ тых рад коў 
не каль кі га доў та му маг ла ўпэў ніц ца на пры кла дзе 
па лё ту ў Чар на го рыю, як гэ та зруч на — ад праў-
ляц ца ў ад па чы нак пра ма з до му, а не тра ціць 
да дат ко выя дні на да ро гу.

Не ка лі ля та лі і ў Ра сію. Апош ні рэйс у Маск ву 
быў ажыц цёў ле ны ў 2010 го дзе ра сій скай авія кам-
па ні яй. І вось ця пер ка му ні ка цыя ад наў ля ец ца, як 
бы ло за ўва жа на, па прось бах жы ха роў пер ша га 
рэ гі ё на. За ці каў ле насць вы каз ва лі і біз нес-су поль-
насць, і дзе ла выя ко лы, і шмат лі кія ту рыс ты. Спе-
цы я ліс ты ка жуць, што гэ ты на пра мак над звы чай 
перс пек тыў ны, бо з Маск вы мож на да брац ца фак-
тыч на ў лю бы пункт све ту.

Як за зна чыў кі раў нік фі лі яла «Бе ла эра на ві га-
цыя» Аляк сандр Да ку чыц, увесь гэ ты час аэ ра порт 
утрым лі ва ец ца ў доб рым ста не, га то вы да вы ка-
нан ня рэй саў. Ды ён і не за кры ва ўся, пра ца ваў за 
кошт пры ват ных і біз нес-пе ра лё таў.

Да но вай на груз кі пад рых тоў ка не спат рэ бі ла ся. 
Уз лёт на-па са дач ная па ла са, ру лёж ная да рож ка, пе-
рон — усё пас ля ня даў няй рэ кан струк цыі. Пра пуск-
ная здоль насць аэ ра вак за ла скла дае 200 ча ла век 
у га дзі ну. У бу ду чым коль касць рэй саў мо жа быць 
па вя лі ча на да ча ты рох, пя ці ў ты дзень. Пра гра ма 
раз лі ча на на жы ха роў Брэс та і Брэсц ка га рэ гі ё на, 
а так са ма Гро дзен скай воб лас ці, гра ма дзян Ра сіі. 
Ад наў ля юц ца ў гэ тым се зо не і па лё ты ў Тур цыю. Ту-
рыс тыч ныя кам па ніі ўжо за пра ша юць на ад па чы нак 
з вы ле там з Брэс та ў Ан талью 13 мая. У аэ ра пор це 
па ве да мі лі, што на прам кі — Санкт-Пе цяр бург, Мі-
не раль ныя во ды і ін шыя ку рор ты — за раз на ста дыі 
пра пра цоў кі. Але цал кам ве ра год на, што ўжо гэ тым 
ле там пач нуц ца па лё ты ў на зва ныя га ра ды.

На сай це кам па ніі «Бел авія» гэ тая на ві на па чы-
на ец ца сло ва мі: «Мы ве да ем. Вы ча ка лі».

— Са праў ды, так, — па цвер дзі ла мая ра сій-
ская зна ё мая Ма ры на Гу ран да. — Кож нае ле та я 
вы бі раю ту рыс тыч ную па езд ку з за ез дам у Брэст. 
У ва ко лі цы аб лас но га цэнт ра за ста юц ца да ра гія 
мне ма гі лы. Да ро га не бліз кая. З Ніж ня га Ноў га ра-
да да бі ра ю ся ў Маск ву, за тым по ез дам еду ў Брэст. 
Ду маю, што ска рыс та ю ся са ма лё там.

— Ка лі га во раць, што рэйс ад кры лі па прось бах 
жы ха роў пер ша га рэ гі ё на, то гэ та і пра нас, — ска-
за ла жы хар ка Брэс та Ні на Вась ко віч. — Мой унук 
ву чыц ца ў Маск ве. Дач ка з зя цем ез дзяць ту ды 
па спра вах біз не су. Ця пер з'яў ля ец ца маг чы масць 
эка но міць час, ажыц цяў ляць па езд кі з боль шым 
кам фор там.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Фо та з ад кры тых кры ніц.

Ма га зін агуль най пло шчай 
ка ля 300 квад рат ных мет раў 
ад кры лі ў па сёл ку, дзе пра жы-
ва юць больш за 420 ча ла век, 
пас ля зва ро ту мяс цо вых жы-
ха роў на пра мую тэ ле фон ную 
лі нію да кі раў ні ка паў ноч на га 
рэ гі ё на. Усе з не цяр пен нем 
ча ка лі ўво ду аб' ек та ў строй. 
Пра цяг лы час на гэ тым мес цы 
пус та ва ла бы лая кра ма Ві цеб-
скай уні вер саль най ба зы.

Ва ўра чыс тым ад крыц ці 
ганд лё ва га аб' ек та пры ня лі 
ўдзел стар шы ня абл вы кан ка-
ма Аляк сандр Суб оцін, стар-
шы ня Ві цеб ска га рай вы кан ка-
ма Сяр гей Яго раў, на чаль нік 
Га лоў на га ўпраў лен ня ганд лю 
і па слуг абл вы кан ка ма Іры на 
Ляў ко віч, ге не раль ны ды рэк-
тар ЗАТ «Даб ра ном» Алег Бя-
лін скі, ге не раль ны ды рэк тар 
УП «Фар ма цыя» Ка ця ры на 
Ба ры сі е віч, ін шыя афі цый ныя 
асо бы, шмат лі кія жы ха ры па-
сёл ка — баць кі з дзець мі, па-
жы лыя лю дзі.

Звяр та ю чы ся да пры сут-
ных, Аляк сандр Суб оцін пад-
крэс ліў, што бы ло ня лёг ка 
вы ра шыць гэ та пы тан не, па-
коль кі не кож ная сет ка пой-
дзе ту ды, дзе маг чы мыя ры-
зы кі не рэн та бель най пра цы. 
І па кі даць па сё лак без кра мы 
ў кро ка вай да ступ нас ці, дзе 
пра жы вае больш за 400 ча-
ла век, так са ма не маг лі. Ра-
шэн не бы ло зной дзе на з да па-
мо гай сет кі ЗАТ «Даб ра ном», 
якое зра бі ла рэ кан струк цыю 
бу дын ка, дзе акра мя кра мы 
бу дзе пра ца ваць і ап тэ ка сет кі 
«Фар ма цыя». Гэ та зна ка вая 
па дзея для па сёл ка.

— Ня ма су мне ву, што ганд-
лё вы аб' ект з ап тэ кай унут-
ры, раз ме шча ны не да лё ка ад 
тра сы, бу дзе за па тра ба ва ны 
мяс цо вы мі жы ха ра мі, ту рыс-
та мі ў лет ні пе ры яд, каб на-
быць пра дук ты і не аб ход ныя 
ле кі, — пад крэс ліў кі раў нік 
воб лас ці. — Гэ ты прык лад па-
каз вае, што толь кі су мес ны мі 

на ма ган ня мі мож на вы ра шаць 
па доб ныя пы тан ні, на во дзіць 
па ра дак на да ру ча най тэ ры-
то рыі і ў кра і не.

У кра ме прад стаў ле на ка-
ля 2,5 ты ся чы най мен няў та-
ва раў: гас па дар ча га пры зна-
чэн ня, на поі, кан ды тар скія і 
хле ба бу лач ныя вы ра бы, ма-
лоч ная і мяс ная пра дук цыя, 
кру пы, кан сер вы, паў фаб-
ры ка ты, све жая га род ні на і 
са да ві на, а так са ма та ва ры 
для хат ніх га да ван цаў. У ап-
тэ цы пло шчай 26 квад рат ных 
мет раў так са ма ёсць шы ро кі 
асар ты мент: ле ка выя прэ па-
ра ты, вы ра бы ме ды цын ска га 
пры зна чэн ня, бія ла гіч на ак-
тыў ныя да баў кі, мед тэх ні ка.

Кра ма ў кро ка вай да ступ-
нас ці пад брэн дам «Ка пе еч ка» 
ў па сёл ку Віць ба яшчэ і юбі-
лей ная, 155-я на Ві цеб шчы не, 

пад крэс ліў ге не раль ны ды рэк-
тар ЗАТ «Даб ра ном» Алег Бя-
лін скі. Гэ та да зво лі ла ства рыць 
сем да дат ко вых пра цоў ных 
мес цаў. Па мяш кан не свет лае, 
пра стор нае, з да ступ ны мі віт-
ры на мі і стэ ла жа мі, на якіх 
раз ме шча на больш за дзве 
ты ся чы най мен няў та ва раў 
паў ся дзён на га по пы ту.

Вяс коў цы па дзя ка ва лі 
Аляк санд ру Суб оці ну за са-
дзей ні чан не і вы ра шэн не іх 
пы тан ня. «Для Віць бы гэ та 
зна ка вае ме ра пры ем ства. 
Для лю дзей, якія тут жы вуць і 
едуць у гэ ты бок, гэ та, на пэў-
на, адзі ны пункт, дзе мож на 
па шля ху на ле ці шча, у вёс ку 
за ку піц ца пра дук та мі, ле ка мі. 
Я ду маю, мы зра бі лі гэ та для 
ся бе, усе ра зам», — ад зна чыў 
кі раў нік Ві цеб шчы ны.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да Па да ру нак жы ха рам Віць бы

ФЕР МЫ І ДА РО ГІ
У воб лас ці вя дзец ца маш таб ны пра-

цэс рэ кан струк цыі аб' ек таў жы вё ла га доў-
лі. Больш за 80 % па га лоўя зна хо дзіц ца 
на су час ных комп лек сах, яшчэ 15 бу ду-
юц ца. Амаль столь кі ж бу дзе ўве дзе на па 
вы ні ках мі ну ла га го да ра зам з пер шым 
квар та лам 2024-га.

Сур' ёз ныя рэ сур сы сё ле та бу дуць на кі-
ра ва ны на ра монт і ўтры ман не да рог, пры 
тым што ў мі ну лым го дзе іх фі нан са ван не 
бы ло па вя лі ча на ў два ра зы.

— Вя дзец ца ра бо та па ча со вым ра мон-
це да рог і ямач ны ра монт, каб па вя лі чыць 
бяс пе ку для кі роў цаў. З па ляп шэн нем на-
двор'я да ро гі бу дуць пры во дзіц ца ў па ра-
дак, у тым лі ку ў квар та лах ін ды ві ду аль на га 
бу даў ніц тва. Ёсць да мо ва з гар вы кан ка-
мам, што на пра ця гу двух га доў там прывя-
дуць у па ра дак усе гра вій ныя да ро гі. Да лей 
гэ та ра бо та бу дзе вес ці ся з удзе лам са міх 
жы ха роў. Су мес на папра цуем над тым, каб 
там быў пра кла дзе ны ас фальт, бар дзюр ны 
ка мень, — акрэс ліў перс пек ты вы Ула дзі мір 
Ка ра нік.

МЕ МА РЫ ЯЛ
У Грод не запланавана рэ кан струк цыя 

ме ма ры яль на га комп лек су «Шта лаг-
324». На мес цы бы ло га ла ге ра смер ці 
на ўскрай ку Грод на ў 60-я га ды бы ла 
ўста ноў ле на бе тон ная стэ ла. Пад час па-
мят ных дат тут пра хо дзяць ма са выя ме-

ра пры ем ствы. Між тым гэ та мес ца не да 
кан ца доб ра ўпа рад ка ва на. Не вы зна ча ны 
ад па вед ным чы нам брац кія ма гі лы, ня ма 
спі саў за гі ну лых вяз няў.

Згод на з пла нам рэ кан струк цыі, бу-
дуць пра ве дзе ны ра бо ты па доб ра ўпа-
рад ка ван ні агуль най ма гі лы, з'я вяц ца 
ін фар ма цый ныя таб лі цы, на вя дуць па-
ра дак у цэ лым на тэ ры то рыі комп лек су. 
Пла ну ец ца, што ра бо ты бу дуць за вер ша-
ны да Дня Пе ра мо гі.

МЕ ДЫ ЦЫ НА
Кі раў нік рэ гі ё на рас ка заў аб га лоў ных 

бу даў ні чых пра ек тах ахо вы зда роўя.
Важ най па дзе яй ста не ад крыц цё ў Грод не 

клі ні ка-ды яг нас тыч на га кор пу са аб лас но га 
ан ка дыс пан се ра з уста ноў кай КТ, МРТ, ра-
дые нук лід най ды яг нос ты кай. Ле тась тут за-
пу сцілі ра дые ла гіч ны кор пус. Та кім чы нам, 
вя дзец ца па этап ны вы хад на пра ект ную 
ма гут насць. У да лей шым пач нец ца рэ кан-
струк цыя тэ ра пеў тыч на га кор пу са. Па сло-
вах гу бер на та ра, ме ды цын ская ўста но ва 
ста не ад ной з са мых су час ных у кра і не.

У са ка ві ку пла ну ец ца за вяр шыць рэ-
кан струк цыю хі рур гіч на га кор пу са ўні вер-
сі тэц кай клі ні кі. Пра цяг ва юц ца ра бо ты ў 
кор пу се клі ніч на га цэнт ра «Фты зі ят рыя». 
Вя дзец ца ак тыў нае бу даў ніц тва ад дзя лен-
ня хут кай да па мо гі аб лас но га кар дыя ла-
гіч на га цэнт ра, дзе бу дзе ўста ноў ле на 
на вей шае аб ста ля ван не, каб мець маг чы-
масць эфек тыў на да па ма гаць па цы ен там, 
якія зна хо дзяц ца ў кры тыч ным ста не.

Пра цяг ва ец ца ра монт га рад скіх баль-
ніц аб лас но га цэнт ра. У су вя зі з тым, што 
раз мяс ціць на іх пло шчах вы со ка тэх на ла-
гіч нае аб ста ля ван не не заў сё ды маг чы ма, 
пры ня та ра шэн не аб бу даў ніц тве но вай клі-
ні кі, дзе з'явяцца ма гут ная пуль ма на ла гіч-
ная, кар дыя ла гіч ная, эн да кры на ла гіч ная і 
ін шыя служ бы, два КТ, МРТ, ан гі ёг раф.

ЦЭНТР СПОР ТУ, ЗАГС, СА ДОК
Ад ным з маш таб ных пра ек таў, які 

пла ну ец ца ажыц ця віць у Грод не, ста не 
шмат функ цы я наль ны спар тыў ны комп-
лекс. Як за зна чыў кі раў нік рэ гі ё на, тут 
бу дзе дзве пля цоў кі. Асноў ная на дзве 
ты ся чы гле да чоў да зво ліць пра во дзіць 
між на род ныя спа бор ніц твы па ўсіх гуль-
ня вых ві дах спор ту, дру гая пля цоў ка на 
500 мес цаў — трэ ні ро вач ная. Так са ма 
бу дзе 50-мет ро вы ба сейн з тэр ма льны мі 
зо на мі. У да лей шым цэнтр мож на раз ві-
ваць, на прык лад, да ба віць кры тыя тэ ніс-
ныя кор ты, хар чо выя аб' ек ты, гас ці ні цу. 
Фі нан са ван не аб' ек та за кла дзе на ў аб-
лас ную ін вес ты цый ную пра гра му.

Маг чы ма, вы зна чаць і лёс бы ло га Па-
ла ца тэкс тыль шчы каў у цэнт ры Грод на. 
З гэ тым ве ліч ным бу дын кам ула ды вы-
зна ча юц ца не пер шы год. І вось на рэш це 
яго лёс атры маў перс пек ты ву. Мяр ку ец-
ца, што бу ды нак зробяць Па ла цам для 
за клю чэн ня шлю бу. Акра мя функ цый 
ЗА ГСа, аб' ект ста не мес цам для пра вя-
дзен ня зна ка вых ме ра пры ем стваў, кан-
фе рэн цый, вы ста вак.

Зру шыў ся з мес ца і пра ект па рэ кан-
струк цыі ба сей на «Ла зур ны». Тут пла ну-
ец ца ства рыць цэнтр вод на га ад па чын-
ку, у тым лі ку ся мей на га, дзе змо гуць 
ад па чыць да 160 ча ла век за га дзі ну. 
У пла нах — як да рож кі, так і вод ныя гор кі, 
не каль кі джа ку зі, дзі ця чыя ба сей ны з ат-
рак цы ё на мі, СПА-зо ны з лаз ня мі і са ўна-
мі, са ля ная пя чо ра і ін шае. Аб' ект бу дзе 
ін клю зіў на адап та ва ны. Тэр мін яго зда чы 
ў экс плу а та цыю — 2025 год, а кошт ра-
бот — 12 міль ё наў руб лёў.

Сё ле та зда дуць у экс плу а та цыю адзін 
з са мых вя лі кіх дзі ця чых сад коў рэ гі ё на. 
Ён раз лі ча ны на 335 дзя цей. Бу даў ніц тва 
вя дзец ца ў са мым ма ла дым мік ра ра ё не 
Гран дзі чы-3, які ак тыў на за бу доў ва ец-
ца. Кошт аб' ек та скла дае 16 міль ё наў 
руб лёў. На бу даў ні чыя ра бо ты на кі ра ва-
на на сён ня амаль шэсць міль ё наў. Тут 
бу дзе ліфт, ба сейн, ка ля 20 гуль ня вых 
пля цо вак — ад па вед насць усім су час ным 
па тра ба ван ням.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ,

фота аўтара.

Ін вес ты цыіІн вес ты цыі

ЗДА РОЎЕ, СЕЛЬ СКАЯ ГАС ПА ДАР КА І ІНФ РА СТРУК ТУ РА
Ула дзі мір Ка ра нік рас ка заў, як бу дзе раз ві вац ца Гро дзен скі рэ гі ён

У 2023 го дзе Гро дзен шчы на па леп-

шы ла асноў ныя па каз чы кі са цы яль-

на-эка на міч на га раз віц ця. Рост ВУП 

склаў 6,6 %, больш чым на 100 % па-

вя лі чы лі ся ін вес ты цыі ў асноў ны ка-

пі тал, знач на вы рас лі пры быт кі. Усё 

гэ та да зво лі ла сфар мі ра ваць пра фі-

цыт ны бюд жэт. Ле тась уда ло ся вы-

ка наць усе ўзя тыя аба вя за цель ствы 

і на ват зра біць звыш пла на. Іс тот-

ныя аб' ёмы ра бот за пла на ва ны на 

сё лет ні год. Стар шы ня Гро дзен ска га 

абл вы кан ка ма Ула дзі мір КА РА НІК 

вы зна чыў асноў ныя ас пек ты дзей-

нас ці і ўвя дзен не но вых аб' ек таў 

інф ра струк ту ры на 2024 год.

Фо
 та

 «В
ит
еб
ск
ие

 ве
ст
и»

.

Эфек тыў насць пра мых тэ ле фон ных лі ній, якія пра вод-

зяць прад стаў ні кі кі раў ніц тва воб лас ці, — на кан крэт ных 

пры кла дах рэ аль най да па мо гі. Так, у снеж ні мі ну ла га 

го да на га ра чую лі нію да стар шы ні Ві цеб ска га абл вы кан-

ка ма Аляк санд ра СУБ ОЦІ НА звяр ну лі ся жы ха ры па сёл ка 

Віць ба, што пад Ві цеб скам, з праб ле май не да хо пу ў на се-

ле ным пунк це кра мы і ап тэ кі. І ўжо ў лю тым, на пя рэ дад ні 

адзі на га дня га ла са ван ня, жы ха ры па сёл ка вы пра ві лі ся 

па пер шыя па куп кі ў но выя ганд лё выя аб' ек ты.


